



Hnanický zpravodaj

Obecně závazné vyhlášky obce

V roce 2021 vznikla všem obcím povinnost nově schválit Obecně závaznou vyhlášku obce Hnanice o stanovení obecního systému odpadového hospodářství a Obecně závaznou vyhlášku obce Hnanice o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství. Obě vyhlášky najdete v plném znění na webových stránkách obce ve složce dokumenty, obecní vyhlášky.

Každý je povinen odpad nebo movitou věc, které předává do obecního systému, odkládat na místa určená obcí v souladu s povinnostmi stanovenými pro daný druh, kategorii nebo materiál odpadu nebo movitých věcí zákonem o odpadech a vyhláškou.

Sazbu poplatku za obecní systém odpadového hospodářství jsme i díky třídění odpadu pro rok 2022 zachovali ve výši 500,- Kč. Nově byly od poplatku osvobozeny osoby ve věku 6 let a méně a byla chválena úleva od poplatku pro osoby, které dosáhnou v daném roce 70 let věku a osoby starší, nebo jsou držitelem průkazu ZTP, ZTP-P, a to ve výši 200 Kč.

Vážení spoluobčané, bohužel i v roce 2021 jsme si prošli řadou výrazných omezení souvisejících s výskytem koronaviru COVID-19 a byly zrušeny prakticky všechny hromadné akce. Asi nejvíc nás všechny mrzelo zrušení rozsvícení vánočního stromu. Strom u kostela tentokrát pochází ze Šatova a moc za něj děkujeme našim a šatovským dobrovolným hasičům. Dobrovolným hasičům patří také obrovské poděkování za mimořádné pracovní nasazení a významnou pomoc při zvládnutí krizové situace zapříčiněné extrémní bouří s tornádem, které ničivě postihlo několik obcí na jižní Moravě dne 24. června 2021.

V minulém roce došlo k významným změnám v personálním obsa-

zení Mateřské školy Hnanice. Bývalá vynikající ředitelka paní Zdeňka Krejčová si podala žádost o odchod do důchodu, ale bohužel ještě před předáním funkce náhle zemřela. Pro všechny to byla ohromná rána a se smutkem budeme vzpomínat. Novou ředitelku MŠ Hnanice paní Mgr. Evu Staňkovou jsem jmenoval na základě výsledku opakovaného konkurzu. Při prvním konkurzu komise neschválila žádného vhodného uchazeče, při opakovaném konkurzním řízení byla jako nejvhodnější kandidát doporučena paní Mgr. Staňková. Komise byla složena ze dvou zástupců české školní inspekce, zřizovatele, jednoho zástupce kraje a pedagogického pracovníka.

V roce 2022 nás čeká rekonstrukce ulice Sklepní, na kterou jsme

dostali dotaci ze SFŽP a výběrové řízení vyhrála firma Colas. Práce by měly probíhat nejspíše do konce měsíce června. Budeme se snažit provoz ulice narušit co nejméně a práce rozdělit na etapy. Předem děkujeme za pochopení při nutných omezeních.

Žádost o dotaci na opravu ulic Okrajová, Farní a Březová bohužel nebyla schválena, ale žádost již byla opakovaně podána a v případě schválení budou opravy provedeny ještě v roce 2022.

Významná změna nastala v provozování vodovodu a kanalizace, čemuž se věnuji v samostatném článku zpravodaje.

Na závěr mi dovoluji, abych Vám všem popřál vše nejlepší, hodně zdraví a spokojenosti v práci i v osobním životě.

Mikulášská nadílka



Z důvodů zrušení rozsvícení vánočního stromu a s ním spojeného předávání adventních balíčků, byly tyto balíčky rozneseny Mikulášem s jeho družinou v tradiční době 5.12.2021. Balíčky dostaly všechny hnanické děti do 15 let. Mikulášovi a jeho pomocníkům děkujeme.

Vodné - zrušení trvalých příkazů obci

Obec Hnanice od 1. ledna 2022 předala vodovod zpět do Svazku Daníř-vodovody Šatov. Nově bude vodu fakturovat Vodárenská a.s., Znojmo. Je tedy třeba zrušit ve vašich bankách trvalý příkaz na zálohu na vodu pro obec Hnanice. Během měsíce ledna bude s odběrateli uzavřena nová smlouva na odběr vody, kde budou uvedeny i trvalé příkazy pro Vodárenskou a.s., Znojmo.

Cena vodného a stočného

Zastupitelstvo Obce Hnanice schválilo pro rok 2022 cenu vodného ve výši **39,00 Kč/m³** bez DPH a cenu stočného **42,00 Kč/m³** bez DPH. Cena vychází z kalkulace nákladů. Nižší cenu vzhledem k narůstajícím nákladům nebylo možné stanovit.

Upozornění

Na žádost PČR upozorňujeme na podvodná jednání. Jedním z hitů nekalé činnosti je například prosba o pomoc. Osoby se vydávají za americké vojáky a lékaře, kteří potřebují peníze na propuštění z mise v Sýrii, Afghánistánu nebo Jemenu. Předstírají, že jsou tam nešťastní, chtějí se dostat pryč a nemají peníze. Podvodníci tak působí na city opuštěných žen a slibují jim i sňatek. Několik dní až týdnů s nimi intenzivně prostřednictvím sociálních sítí komunikují. Ty jim pak ochotně posílají peníze a těší se na společný život. Jiné ženy se nechají obelstít i vidinou zisku.

Rovněž s kryptoměnou se zaznamenává hned několik typů jednání či souvislostí, při kterých pachatelé trestné činnosti s virtuálními měnami manipulují za účelem svého nezákonného obohacení.

Vishing a spoofing, podvodníci se vydávají za bankéře a následně i policisty a pod legendou ohrožení finančních prostředků na bankovním účtu manipulují svoji oběť do provádění finančních transakcí. Nic netušící majitel bankovního účtu z obavy převádí peníze přímo podvodníkům. Ve stejném duchu probíhá také výzva k vybrání hotovosti z „ohroženého“ bankovního účtu a dočasné vložení finančních prostředků do kryptoměn.

Změny v provozování vodovodu a kanalizace

Obec Hnanice je členem Dobrovolného svazku obcí Daníř - vodovody Šatov, který zajišťuje dodávku pitné vody pro obce Šatov, Hnanice a Havraníky. Vrt i vodárna se nachází v katastru obce Havraníky a z důvodu nutného naředění dusičnanů se přimíchává dle potřeby i část pitné vody ze Znojma. Z důvodu podmínek dotace při intenzifikaci ČOV a budování části vodovodu v obci Hnanice jsme však museli v roce 2011 částečně převést majetek zpět na obec. Jednalo se o vodovodní řad nacházející se přímo v obci a celou kanalizaci. Obec musela být i přímo provozovatelem obou sítí. Zůstali jsme však i nadále členem uvedeného svazku, který prodával obci Hnanice vodu. Nám pak k ceně za vodu vznikaly ještě další náklady při provozování. Naštěstí vždy starostové obcí Šatov a Havraníky souhlasili s rozumnou a férovou cenou vody pro Hnanice.

Vzhledem k vypršení desetiletého období udržitelnosti projektu už můžeme od 1.1.2022 převést kompletně vodovod do DSO - vodovody Šatov a s vodou budeme opět hospodařit zcela společně. V současnosti je předsedou svazku starostka Šatova a místopředsedou starosta obce Hnanice. Provozovatelem je Vodárenská akciová společnost Znojmo.

Kanalizaci chceme od roku 2023 převést do Svazku VaK Znojemska, kde jsou i obec Šatov a Havraníky. Předmětem činnosti VaK Znojemska je zabezpečení zásobování pitnou vodou, odvádění a čištění odpadních vod, rozvoj vodárenských soustav, kanalizací a ČOV obcí sdružených ve svazku. Podílí se na řešení kvality vody a likvidace odpadních vod i v obcích mimo svazek. K 31.12.2020 měl dobrovolný svazek obcí Vodovody a kanalizace Znojemska 80 členů (obcí).

Mobilní rozhlas

Obec Hnanice nabízí občanům novou službu ke komunikaci - Mobilní rozhlas. Máme zájem o co nejužší komunikaci s občany. Jedná se o komunikační bránu, díky které je možné občanům poslat hromadné SMS zprávy, hlasové zprávy, e-maily i zprávy do mobilní aplikace a současně od nich

INFORMACE Z OBCE ZDARMA
Zaregistrujte se k odběru zpráv i vy

získat i zpětnou vazbu. Mobilní rozhlas je určen pro všechny, kteří chtějí, aby s nimi jejich obec komunikovala moderně, přímo a měli možnost se vyjádřit k aktuálnímu dění. Do Mobilního rozhlasu je také integrována aplikace ZMAPUJ TO, pomocí které můžete nahlásit na úřad věci, které se vám nelíbí. Danou věc vyfotíte, doplníte popisem a kontaktem a odešlete. Jedinou podmínkou k využívání tohoto systému je bezplatné zaregistrování. Pokud bude chtít využívat všech možností Mobilního rozhlasu, je nejlepší si nainstalovat aplikaci Mobilní rozhlas do svého mobilního zařízení, které podporuje operační systém Android nebo iOS. Komunikace pomocí této aplikace je pro uživatele i obec zcela zdarma. Při registraci je potřeba uvést telefonní číslo, adresu bydliště a e-mailovou adresu pro to, abychom vám mohli posílat jen ty informace, které se vás skutečně týkají – například při přerušení dodávky vody, elektrické energie, změny svozu odpadů apod. S programem Mobilní rozhlas se můžete podrobněji seznámit na www.mobilnirozhlas.cz. Registrace zdarma je možná na Hnanice.mobilnirozhlas.cz nebo vyplněním přiloženého registračního lístku, který prosím předejte na OÚ Hnanice.